Corso di Laurea in Informatica

Corso di Linguaggi e Ambienti di Programmazione

Esercitazione –  9 novembre  2006

1. Per il seguente linguaggio: 

{ an bm ck dh / n, m, k, h > 0 ( n = h ( m = k }

a) Scrivere le produzioni di una grammatica libera che lo generi;

b) Dire se la grammatica proposta è LL(1);

c) Se la grammatica non è LL(1) trovarne una equivalente LL(1).

2. Definire un automa che riconosca il linguaggio: 

{ a2n b2m / n, m ( 0 } 

3. Definire la procedura che realizza l’analisi sintattica a discesa ricorsiva del non terminale A in corrispondenza delle seguenti regole sintattiche, nell’ipotesi che B sia un non terminale non annullabile e che sia Ini(B) = {b, c}:


A ( aAbBBc


A ( BbA

4. Definire un automa che riconosca il linguaggio: 

{ 0n 1m2h / n, m, h  ( 0 (  h = n + m + 2 } 

Scegliere, per la definizione dell’automa, se basarsi o meno sulla grammatica.

5. Dimostrare che il linguaggio { 0n 1m2h / n, m, h  ( 0 (  h = n + m + 2 } non è regolare.


































































































































































































































